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Постановка проблеми. Державне регулювання відіграє визначальну роль у протіканні 
інвестиційних процесів в економіці в цілому та в її секторах, галузях і видах економічної діяльності. 
Адже, попри процеси ринкового саморегулювання, в основі яких – попит і пропозиція інвестиційного 
ресурсу та інвестиційних проектів, за наслідками узгодження яких встановлюється ціна та потенційні 
обсяги інвестування, органи державного управління мають вплив на розвиток, або ж навпаки, – 
стримування певних процесів, чинників і явищ, які позначаються на характеристиках бізнес-клімату, 
інвестиційного клімату та інвестиційного середовища. Іншими словами, держава, регулюючи певні 
правила економічної поведінки, відносини, умови ведення господарської діяльності, здійснення і 
проходження певних процедур, впливає на інституційно-правовий та організаційно-економічний базис 
інвестиційної діяльності. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Концептуальні засади функціонування ринку ІТ-
послуг та його окремих аспектів висвітлено у працях вітчизняних та закордонних науковців, зокрема 
О. Гаврилюка, Б. Данилишина, А. Деадорф, Л. Демидової, М. Костецкі, Р. Лупака, Р. Мердика, 
С. Осики, Р. Рассела, Б. Рендера, Є. Савельєва, К. Сєдова, А. Філіпенка. Проблемі державного 
регулювання розвитку ринку ІТ-послуг присвячені наукові праці К. Барлетта, Т. Васильціва, 
Дж. Даннінга, В. Новицького, О. Плотнікова, О. Рогача, Л. Руденко, С. Сіденко, А. Субботіна, Т. Хорста. 
Втім, із розвитком технологій та способів регуляторного впливу на ринкове середовище, у т.ч. сектору 
ІТ-послуг, змінюються його системні аспекти функціонування. Відповідно постійно потребують 
наукового визначення напрями та інструменти державного регулювання розвитку інвестиційного 
процесу на вітчизняному ринку ІТ-послуг, що дозволить забезпечити достатній регулюючий ефект, 
сформувати якісне середовище для потенційних інвесторів, зокрема іноземних, та реалізувати 
пріоритетні цілі держави у контексті розвитку економіки. 

Постановка завдання. Метою статті є наукове обґрунтування напрямів та інструментів 
державного регулювання розвитку інвестиційного процесу на ринку ІТ-послуг України. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Беззаперечно, за середовища досконалої 
конкуренції потреба в державному втручанні у ті чи інші ринкові процеси мінімізується та скеровується 
більше у русло гарантування екологічної, соціальної, політичної та інших складових національної 
безпеки, віддаючи суто економічні процеси і відносини у систему ринкового саморегулювання. Проте, 
таких випадків практично не буває або ж вони відбуваються у певному короткому часовому горизонті 
подій. 

Звернімо увагу й на інший аспект, який полягає у відмінностях при застосуванні державного 
регулювання та державного управління інвестиційними процесами. На нашу думку, принципова 
відмінність тут полягає в тому, що поняття державного управління ширше і передбачає усі дії, 
пов’язані з аналізом, плануванням, організацією, регулюванням, контролем та іншими функціями 
держави під час вибудовування в країні системи відносин і правил, пов’язаних з інвестиційною 
діяльністю. Відповідно, на вітчизняному ринку ІТ-послуг інвестиційне середовище та інвестиційні 
процеси вже встановлені і відбуваються згідно інституційно-правових, інституційно-організаційних і 
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неформальних правил та засад [6, с. 88-92]. 
Відтак, на даному етапі розвитку цього ринку та реалізації в його межах інвестиційних проектів 

мова має скоріше йти про державне регулювання інвестиційного процесу, спрямоване на, по-перше, 
усунення недоліків і стимулювання таким чином інвестиційної активності та, по-друге, підвищення 
ефективності як окремих складових, так і інвестиційної діяльності в цілому. 

Отже, з наведеного вище випливає й інший важливий висновок про те, що основою (головною 
метою) державного регулювання розвитку інвестиційної діяльності на ринку ІТ-послуг є поліпшення 
протікання усіх стадій інвестиційного процесу. На нашу думку, саме така ціль має визначати всю 
подальшу сукупність заходів і дій, спрямований на активізацію інвестиційної діяльності на ринку ІТ-
послуг України. 

Державне регулювання інвестиційного процесу на ринку ІТ-послуг передбачає застосування 
органами державної влади і управління сукупності дій фінансового, економічного, управлінського, 
інформаційного, організаційного, правового та іншого характеру, спрямованих на створення 
сприятливих умов для активізації і нарощування обсягів інвестиційної діяльності, покращення 
структури та підвищення ефективності інвестицій для створення і пропонування на ринку 
конкурентоспроможних ІТ-послуг. 

Відповідними формами такої державної політики (підтримки) інвестиційних процесів на ринку ІТ-
послуг України, в ідеалі, виступають: встановлення пільгового порядку оподаткування; надання 
інвестиційних податкових кредитів; надання субсидій за рахунок коштів центрального, регіонального і 
місцевих бюджетів; надання бюджетних інвестицій, інших активів і ресурсів; надання освітніх послуг; 
здійснення організаційної, консультаційної та інформаційної підтримки при підготовці і реалізації 
інвестиційних проектів. Але, розуміючи складність соціально-економічної ситуації, вважаємо, що на 
разі не на часі пропозиція з надання податкових пільг чи преференцій тій чи іншій галузі, виду 
економічної діяльності. Відтак, вважаємо, що для підтримки інвестиційного процесу на ринку ІТ-послуг 
слід застосовувати охарактеризовані форми державної політики, проте без преференційного 
характеру та з комплексним і диверсифікованим підходом [2, с. 202-240; 8, с. 98-120]. 

Пріоритетами державного регулювання інвестиційної діяльності на ринку ІТ-послуг України 
мають стати інформатизація основних сфер економіки та розвиток технологій, що забезпечують 
зростання продуктивності праці і ефективність у галузях та видах економічної діяльності зі значною 
часткою у ВВП. Адже успішна реалізація цього завдання формує стимули і до технологічного розвитку 
безпосередньо й ІТ-сфери України. Розширене застосування ІТ-послуг в державному секторі, 
розвиток е-послуг та інвестиції в інвестиційну інфраструктуру сприяють більш широкому застосуванню 
ІТ-послуг в приватному секторі та є каталізатором їх поширення у корпоративному секторі, зокрема в 
системах планування ресурсів підприємств та фінансових системах. 

Зауважимо, що на сьогодні інвестори мають суттєві труднощі з проходженням (виконанням) 
окремих стадій інвестиційного процесу, що призводить до зростання витратомісткості і затягування в 
часі реалізації інвестиційних проектів. Відтак, системний комплексний вплив на полегшення всіх 
ключових етапів інвестування дозволяє істотно підвищити його ефективність. Зокрема в аспектах: 
фінансово-економічному (за рахунок покращення головних фінансово-економічних параметрів 
ефективності), ресурсному (шляхом оптимізації трудових витрат), організаційно-часовому (завдяки 
формуванню більш оптимальних організаційних структур управління та раціонального використання 
часу), інтеграційно-міжгалузевому (що проявляється в розширенні масштабів міжгалузевого 
співробітництва і істотному впливі сторін на корисність та додану вартість їх продукції (товарів, робіт, 
послуг)), науково-технологічному (через зростання попиту на науково-дослідні роботи і розробки, 
посилення їх прикладного характеру та віддачі), суспільно-соціальному (в результаті забезпечення 
зайнятості, належної оплати праці та реалізації інвестиційних проектів, які, попри економічну, мають й 
суттєву соціальну складову) [4, с. 130-172]. 

На нашу думку, державне регулювання, що орієнтоване на спрощення всіх стадій інвестиційного 
проекту для потенційних інвесторів на ринку ІТ-послуг України, забезпечує оптимальні витрати та 
прийнятну ефективність інвестиційної діяльності, значне скорочення тривалості інвестиційного циклу, 
підвищує віддачу капіталу та приводить до раціонального перерозподілу інвестиційного ресурсу в 
рамках ІТ-сфери, а також й в цілому системи національного господарства. 

За означеного стратегічного підходу напрямами державного регулювання інвестиційного 
процесу на ринку ІТ-послуг стають мотивація інвестиційної діяльності, її прогнозування і 
програмування, обґрунтування доцільності інвестиційних проектів, страхування та фінансування 
інвестицій, регулювання інвестиційних проектів, освоєння інвестицій і впровадження їх результатів, 
оновлення і розвиток об’єктів інвестування. Вплив на ці стадії має здійснюватися із застосуванням 
відповідних інструментів та засобів державної політики [3, с. 289-310; 5, с. 5-10; 7]. 

Першою з виокремлених стадій інвестиційного процесу на ринку ІТ-послуг вбачається мотивація 
інвестиційної діяльності. Вважаємо наявними всі підстави стверджувати, що без відповідного 
мотиваційного поля та мотиваційного середовища не може бути мови про проходження наступних 
етапів інвестиційної діяльності. Потенційний інвестор має отримати гарантії того, що його інвестиції 
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будуть ретельно захищені, вкладаються у бізнес, де діють чіткі і прозорі «правила гри», які мінімізують 
ризики форс-мажорних обставин; ринок, де буде реалізуватися продукт, перспективний; він 
розвивається, чим обумовлюється належна фінансово-економічна віддача інвестування і т. ін. 

Слід пам’ятати й те, що сфера ІТ має свої власні особливості, які необхідно враховувати при 
здійсненні заходів у сфері покращення умов для інвестицій та ведення бізнесу. Важливим стає 
усунення митних бар’єрів для імпорту високотехнологічної продукції та послуг. В частині 
стимулювання корпоративного розвитку необхідне підвищення ефективності акціонерних угод та 
механізмів опційних програм в юрисдикції, інкорпорування у вітчизняне право конвертованих позик, 
інших стандартних світових інвестиційних механізмів. 

Покращення інституційних умов і забезпечення за рахунок цього вищої мотивації інвестиційної 
діяльності на вітчизняному ринку ІТ-послуг має бути стійким та довгостроковим. Зміни таких умов 
повинні мати виключно плановий характер із завчасним поінформуванням всіх учасників 
інвестиційного процесу на ІТ-ринку про наміри держави, особливо у фіскальному аспекті. 

Оскільки держава виступає регулятором інвестиційного процесу на тому чи іншому ринку, в тій 
чи іншій сфері, об’єктивно постає завдання його керованості. Іншими словами – прогнозування та 
планування інвестицій. Відносно сфери ІТ-послуг, то тут нині істотною проблемою для України є 
критично високий рівень аутсорсингу та практично відсутність ІТ-підприємств, що могли би вважатися 
лідерами сфери ІТ, до прикладу, хоча б на європейському сегменті цього ринку. 

На наш погляд, політику державного регулювання розвитку інвестиційної діяльності та 
формування вітчизняних глобальних лідерів сектору ІТ-послуг потрібно ув’язати та узгодити між 
собою і це завдання може бути вирішене шляхом державної цілеспрямованої підтримки провідних 
вітчизняних великих підприємств сфери ІТ-послуг, які при цьому мають і потенціал глобального 
зростання, а також шляхом стимулювання динамічного розвитку стабільно функціонуючих середніх 
підприємств ІТ-сфери, які вже накопичили досвід виходу на зовнішні ринки збуту ІТ-послуг. 

В якості важливого економічного інструмента державного регулювання, орієнтованого на 
вирішення цих завдань, визначимо й розробку та реалізацію спеціальної державної програми 
імпортозаміщення на ринку ІТ-послуг. Звернімо увагу на те, що прийняття рішення відносно 
впровадження інвестицій здійснюється на стадії обґрунтування доцільності інвестування. Тут 
інвестору необхідно надати аргументи на користь привабливості і вищої ефективності інвестиційного 
проекту в порівнянні з іншими напрямами та формами вкладення капіталу [1, с. 89-105]. 

Для забезпечення високої конкурентоспроможності інвестиційних проектів вітчизняних ІТ-
компаній важливо здійснювати підтримку та забезпечувати розвиток алгоритмічного та дослідницького 
потенціалу як основи функціонування провідних науково-дослідних центрів при ВНЗ та науково-
дослідних організаціях з дослідженнями у проривних напрямах інформаційних технологій. Світовий 
досвід показує, що в таких цілях державою підтримуються т. зв. центри переваг (дослідницькі центри), 
головна місія яких полягає у поєднанні знань у відповідній предметній сфері для створення 
принципово нових рішень і ідей. 

Безсумнівно, що значна частина функцій інвестування реалізується на такій стадії 
інвестиційного процесу, як страхування інвестиційних ризиків. Це об’єктивно і закономірно, адже таким 
чином мінімізується істотна частина ризиків, загроз, а також і перешкод, що супроводжують 
інвестиційну діяльність. Таке страхування може здійснюватися й самими суб’єктами інвестицій. Але, 
як показує практика, органам державного управління важливо сформувати пакет т. зв. додаткових 
альтернативних послуг зі страхування ризиків інвестицій. 

Суттєвими факторами інвестиційної привабливості ринку ІТ-послуг України є фіскальний режим, 
вартість, доступність та кваліфікація фахівців на ринку праці, процедури оформлення та захисту 
інтелектуальної власності, а також обсяги державних інвестицій в розвиток наукових досліджень у 
сфері перспективних інформаційних технологій, доступність венчурного капіталу, наявність 
преференцій та інфраструктури для розвитку галузі. 

Виходячи з наведеного, особливо важливими слід вважати такі інструменти державного 
регулювання інвестиційного процесу, як регуляторні та адміністративно-контролюючі. Мова в першу 
чергу йде про максимальне спрощення регуляторних процедур у сфері ліцензування та дозвільної 
діяльності щодо створення і впровадження на ринок ІТ-послуг, включно з переходом від принципу 
погодження до принципу поінформування владних дозвільних та контролюючих структур [3, с. 271-
308]. 

Беззаперечно, одним з найскладніших в плані державної підтримки є етап фінансування 
інвестицій. Скоріше мова йде про труднощі залучення фінансово-інвестиційного ресурсу, обумовлені 
слабкістю розвитку фінансово-кредитної системи держави та низькою інвестиційною активністю, в т. ч. 
через політико-економічну нестабільність. Як наслідок, навіть за офіційними даними Міністерства 
економічного розвитку і торгівлі України, рівень інвестиційної безпеки вітчизняної економіки 
посередній, а значення більшості її індикаторів перебувають нижче порогу безпеки, істотно 
поступаючись при цьому як сусіднім державам, так і в середньому відносно країн ЄС. 

Відтак, державна політика, орієнтована на стимулювання фінансування інвестиційних проектів 
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на ринку ІТ-послуг, має оперувати відповідними дієвими інструментами здатними зреалізувати це 
завдання. Як свідчить позитивний зарубіжний досвід, в таких цілях важливо ідентифікувати, зблизити 
та узгодити фінансово-господарські інтереси суб’єктів зацікавлених у реалізації бізнес-проектів в 
аналізованому сегменті ринку. Такий підхід має значний синергічний ефект, головними аспектами 
якого є створення потужних і конкурентоспроможних суб’єктів на рику ІТ-послуг, зростання 
інвестиційної привабливості та ділової репутації з-поміж замовників і споживачів послуг, здатність 
колективної солідарної участі у формуванні фінансового ресурсного забезпечення та вкладенні в 
бізнес інвестиційного ресурсу [9, с. 143-148]. 

Висновки з проведеного дослідження. За умови реалізації мети державного регулювання 
інвестиційного процесу на ринку ІТ-послуг формується здорове конкурентне середовище з високим 
рівнем мотивації до інвестування у перспективні проекти на ринку ІТ-послуг та суміжних видах 
економічної діяльності, адже держава максимально спрощує організаційно-технічні та адміністративні 
умови інвестування, усуває «вузькі місця» в системі інвестиційного процесу. Для цього застосовується 
комплекс інструментів державного регулювання, найбільш прийнятних для відповідної стадії 
інвестиційного процесу, зокрема для мотивування до інвестиційної діяльності – податкові та бюджетні; 
прогнозування і програмування інвестицій – організаційні та інформаційні; обґрунтування доцільності 
інвестицій – державно-приватного партнерства і інфраструктурні; страхування інвестицій – 
страхування та диверсифікації; державного регулювання інвестиційного процесу – регуляторні та 
адміністративно-контролюючі; фінансування інвестицій – фінансово-кредитні та інституційні; освоєння 
інвестицій – інституціональні та іміджево-психологічні; введення в експлуатацію об’єктів інвестування 
– організаційно-адміністративні та ринкові; інвестиційного оновлення та розвитку інвестицій – 
податкові та інноваційно-технологічні. 
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Куцик П.О., Процикевич А.І. НАПРЯМИ ТА ІНСТРУМЕНТИ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ РОЗВИТКУ 

ІНВЕСТИЦІЙНОГО ПРОЦЕСУ НА РИНКУ ІТ-ПОСЛУГ УКРАЇНИ 
Мета. Наукове обґрунтування напрямів та інструментів державного регулювання розвитку інвестиційного 

процесу на ринку ІТ-послуг України. 
Методика дослідження. Для досягнення встановленої мети використано спеціальні і традиційні методи 

дослідження економічних систем, зокрема: методи аналізу та синтезу – для узагальнення сутнісних 
характеристик та теоретичних основ державного регулювання розвитку інвестиційного процесу на ринку ІТ-
послуг; метод системного та порівняльного аналізу – для ідентифікації напрямів та інструментів державного 
регулювання розвитку інвестиційного процесу на ринку ІТ-послуг України. 

Результати. Розкрито концептуально-стратегічну логіку та послідовність державного регулювання 

інвестиційного процесу на ринку ІТ-послуг. Доведено, що за умови реалізації мети державного регулювання 
інвестиційного процесу на ринку ІТ-послуг формується здорове конкурентне середовище з високим рівнем 
мотивації до інвестування у перспективні проекти на ринку ІТ-послуг та суміжних видах економічної діяльності. 
Визначено, що за означеного стратегічного підходу напрямами державного регулювання інвестиційного процесу 
на ринку ІТ-послуг стають: мотивація інвестиційної діяльності, її прогнозування і програмування; обґрунтування 
доцільності інвестиційних проектів; страхування та фінансування інвестицій; регулювання інвестиційних проектів; 
освоєння інвестицій і впровадження їх результатів; оновлення і розвиток об’єктів інвестування. 

Наукова новизна. Набули подальшого розвитку наукові напрацювання щодо побудови теоретико-

методичного апарату державного регулювання розвитку інвестиційного процесу на ринку ІТ-послуг. 
Практична значущість. Визначений теоретико-методичний базис дозволить сформувати 

загальноприйняту термінологію в системі державного регулювання розвитку інвестиційного процесу на ринку ІТ-
послуг та з’ясувати його концептуальний зміст при стратегуванні економічного розвитку України. 

Ключові слова: ринок ІТ-послуг, державне регулювання, інвестиційний процес, економіка, капітал. 

 
Kutsyk P.O., Protsykevych A.I. THE DIRECTIONS AND TOOLS OF STATE REGULATION OF THE 

DEVELOPMENT OF THE INVESTMENT PROCESS ON THE MARKET OF IT SERVICES OF UKRAINE 
Purpose. Scientific substantiation of directions and instruments of state regulation of the development of the 

investment process in the IT services market of Ukraine. 
Methodology of research. In order to achieve the set goal, special and traditional methods of research of 

economic systems are used, in particular: methods of analysis, synthesis and comparison for generalization of the 
essential characteristics and theoretical foundations of state regulation of the development of the investment process in 

the market of IT services; methods of system and comparative analysis for identification of directions and tools of state 
regulation of the development of the investment process on the market of IT services of Ukraine. 

Findings.The conceptual-strategic logic and the sequence of state regulation of the investment process in the 

market of IT services are revealed. It is proved that under the condition of realization of the goal of state regulation of the 
investment process in the market of IT services a healthy competitive environment with a high level of motivation for 
investing into perspective projects in the market of IT services and related types of economic activity is formed. 
According to the strategic approach, the directions of state regulation of the investment process in the market of IT 
services are the motivation of investment activity, its forecasting and programming, the justification of feasibility of 
investment projects, insurance and financing of investments, regulation of investment projects, development of 
investments and implementation of their results, updating and development of ' investment objects. 

Originality. Further development of scientific developments on the construction of the theoretical and methodical 

apparatus of state regulation of the development of the investment process on the IT services market has been further 
developed. 

Practical value. The determined theoretical and methodological basis will allow to form common terminology in 

the system of state regulation of the development of the investment process in the market of IT services and to clarify its 
conceptual content in the strategy of economic development of Ukraine. 

Key words: IT services market, state regulation, investment process, economy, capital. 

 
Куцик П.А., Процикевич А.И. НАПРАВЛЕНИЯ И ИНСТРУМЕНТЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО 

РЕГУЛИРОВАНИЯ РАЗВИТИЯ ИНВЕСТИЦИОННОГО ПРОЦЕССА НА РЫНКЕ ІТ-УСЛУГ УКРАИНЫ 
Цель. Научное обоснование направлений и инструментов государственного регулирования развития 

инвестиционного процесса на рынке ІТ-услуг Украины. 
Методика исследования. Для достижения поставленной цели использованы специальные и 
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традиционные методы исследования экономических систем, в частности: методы анализа, синтеза и сравнения  
для обобщения сущностных характеристик и теоретических основ государственного регулирования развития 

инвестиционного процесса на рынке ІТ-услуг; методы системного и сравнительного анализа для идентификации 
направлений и инструментов государственного регулирования развития инвестиционного процесса на рынке ІТ-
услуг Украины. 

Результаты. Раскрыто концептуально-техническую логику и последовательность государственного 

регулирования инвестиционного процесса на рынке ІТ-услуг. Доказано, что при реализации цели государственного 
регулирования инвестиционного процесса на рынке ІТ-услуг формируется здоровая конкурентная среда с высоким 
уровнем мотивации к инвестированию в перспективные проекты на рынке ІТ-услуг и смежных видах экономической 
деятельности. Определено, что по указанном стратегическом подходе направлениями государственного 
регулирования инвестиционного процесса на рынке ІТ-услуг становятся: мотивация инвестиционной деятельности, 
ее прогнозирование и программирование; обоснование целесообразности инвестиционных проектов; страхование 
и финансирование инвестиций; регулирование инвестиционных проектов; освоение инвестиций и внедрение их 
результатов; обновление и развитие объектов инвестирования. 

Научная новизна. Получили дальнейшее развитие научные наработки по построению теоретико-

методического аппарата государственного регулирования развития инвестиционного процесса на рынке ІТ-услуг. 
Практическая значимость. Определенный теоретико-методический базис позволит сформировать 

общепринятую терминологию в системе государственного регулирования развития инвестиционного процесса на 
рынке ІТ-услуг и выяснить его концептуальное содержание при стратегировании экономического развития 
Украины. 

Ключевые слова: рынок ИТ-услуг, государственное регулирование, инвестиционный процесс, экономика, 

капитал. 


